

“医”路守护

——阜康市人民医院开展志愿服务活动纪实

本报通讯员 张海燕

为群众当好健康“守门人”

4月7日,阜康市人民医院公共卫生科举办“优质资源下沉 人人享有健康”健康义诊宣传活动,向群众发放慢性病防治、传染病防控、合理膳食、防治高血压和糖尿病等健康知识的宣传资料。活动现场,志愿者为大家答疑解惑,提供个性化的健康指导方案,增强群众的健康意识。

“医”路守护志愿服务团队还针对空巢老人、贫困家庭等特殊群体,定期开展健康志愿服务,主要提供预防保健、常见病诊疗和转诊、病人康复、慢性病管理和健康咨询等服务。志愿者主动上门,为群众提供全方位的健康医疗服务,用心用情当好健康“守门人”。

打造志愿服务品牌

经过多年的努力,阜康市人民医院培育出“同心医+义”志愿服务品牌。医院强化顶层设计,以机制建设、队伍统管、项目扶持、人才培育等为抓手,推动志愿服务迈上系统化、规范化、专业化发展轨道。

“医”路守护志愿服务团队常年深入基层,走进学校、社区(村)、福利院等地,举办健康知识讲座、捐赠药品,让发展成果惠及更多群众,为人民群众高质量生活提供健康支撑。

每周五,阜康市人民医院党员志愿者都要来到社区参加志愿服务活动,整治小区环境、宣传创建全国文明城市应知应会知识、讲解医疗社保等惠民政策……每个岗位都活跃着他们的身影,引导居民积极参与到文明城市创建的队伍中,共同营造环境优美、文明友善的社会环境。

阜康市人民医院党总支副书记、院长余江平说:“医务人员的职责,既在院内也在院外,作为公立医院,组织志愿者开展内容丰富的志愿服务活动,正是医院彰显公益性,积极探索提升公立医院服务内涵和成效的新方式。”

如今,随着志愿者队伍的扩大,志愿服务频次的增多,阜康市人民医院志愿服务活动已延伸至众多领域,对推进医院发展以及精神文明建设发挥了重要作用。

志愿服务,是文明实践的主要形式;志愿者,是文明实践的主体力量。在阜康市人民医院,有一支“医”路守护志愿服务团队,他们用无私的奉献,在全社会弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,绘就城市最美的风景线。

让医疗服务更有温度

“您好,请在这边挂号。”“您好,请坐直梯或扶梯到二楼就诊。”“您好,交费请到自助服务区,我来帮您。”……在阜康市人民医院门诊大厅,每天都能看到志愿者忙碌的身影,他们活跃在患者最需要的地方,以亲切热情、耐心细致的态度,为患者提供引导就医、健康咨询等志愿服务。

近年来,阜康市人民医院持续深化精神文明建设,在医院门诊大厅设立了新时代文明实践学雷锋志愿服务站,开展各类志愿服务活动。从医院领导到一般职工,人人都是志愿者。截至目前,医院注册志愿者人数545人,占全院员工总数的90%以上。志愿服务让医疗服务更有温度。

昌吉市人民医院药学部服务患者安全用药

本报讯 通讯员王浙报道:昌吉市人民医院药学部资深药师为慢病、急、危重症及一般患者提供用药咨询和专业指导,让药学服务走进临床,贴近患者,彰显温度,解决患者在用药治疗过程中的疑难复杂问题。

自2022年6月药学门诊开诊以来,药学部主任胡秀霞、主任药师杜运华、药师秦燕轮流坐诊开展用药咨询,在为患者答疑的同时,提高患者的依从性,从而更好地达到治疗效果。同时,药学门诊与门诊部、心血管内科、内分泌/肾病科联合开展义诊及健康科普宣教活动,科普高血压、冠心病等慢性病及专科用药知识。胡秀霞等人制作了《认识抗菌药物 遏制细菌耐药》等科普小视频进行线上推广,向患者及家属普及各类药品的服药注意事项、叮嘱慢性用药的个体差异和治疗原则。

为进一步加强临床药物应用管理,规范合理用药,3月2日,临床药学科科长杨梅带领药学部药师秦燕、赵萍萍到心血管内科开展药学教学查房,通过问诊,使临床药师与冠心病患者建立联系,让患者针对性地了解用药疗效、用法用量及注意事项;与专科医生查房交叉互补,确保患者用药安全有效。



昌吉市人民医院药学部医务人员向患者讲解安全用药知识。

王浙 摄

3月21日,在昌吉市佃坝镇开展的医院多学科联合义诊活动中,胡秀霞分享了常用药物误区、哪些药物会引起失眠等内容,倡导村民养成健康的生活方式,减少睡眠障碍的发生。当天,胡秀霞携药师秦燕深入佃坝镇卫生院药房,开展基层合理用药指导。胡秀霞针对如何分区分类规范陈列药品、如何避免用药差错等方面进行了现场指导,翻阅

了住院病历医嘱、抗菌药物的规范使用记录等,针对存在的问题给予了专业意见及合理化建议。

药学专家和药师走进临床,贴近患者,用多种形式进行用药宣传教育,引导患者正确用药,以最安全的方式用药,取得最好的治疗效果,提高了患者的安全用药意识,保障了群众身体健康。

新医大一附院昌吉分院喜获两项国家级荣誉

本报讯 记者李思佳、通讯员马晓蕊报道:4月8日,在第五届中国健康县域大会暨新时期县域医院综合能力提升高峰论坛上,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院(以下简称:新医大一附院昌吉分院)荣获“中国县域医院学科能力建设奖”和“中国县域医共体建设示范奖”两项殊荣。

近年来,新医大一附院昌吉分院不

断加强专科能力建设,在神经介入技术、心血管介入技术、微创手术诊疗技术、消化内镜诊疗技术、中西医结合加速康复诊疗技术等方面取得显著成绩,逐步推进国家胸痛中心、全国心电一张网、胸痛救治单元等建设,开展急性冠脉综合征患者全程管理等工作。

新医大一附院昌吉分院科研教学部主任郭惠荣表示,下一步,医院将继续

发掘优势学科,引进专业技术人才,不断优化内涵,以二甲医院复审为契机,在谋划医院发展、塑造医务人员形象及强化医院管理上,大胆创新,推动临床重点专科建设、信息化智慧医院建设再上新台阶,不断提高医疗技术水平和服务质量,全力推进医院高质量发展,为保障人民身心健康作出新的贡献。

新医大一附院昌吉分院 成功抢救一例失血性 休克孕妇

本报讯 通讯员路晓丽、田敏报道:近日,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院(以下简称:新医大一附院昌吉分院)产科、手术麻醉科、输血科、重症医学科、微创外科、呼吸与危重症医学科多个科室精诚协作,成功抢救了一名胎盘早剥致失血性休克的孕妇,目前患者平安出院。

3月20日5时左右,37岁的听力残疾人周女士,在家中突发阴道大量流血,晕倒在地,随即被送到医院救治。产科医生马艳从其亲戚口中了解到,周女士怀孕8个月,3月19日下午开始腹部隐隐作痛。经现场检查周女士反应淡漠,面色苍白,四肢湿冷,血压90/60mmHg,脉率76次/分,未听到胎心音,病情十分危重。马艳立即向产科副主任田敏进行病情报告,田敏初步判定是胎盘早剥、失血性休克、死胎,需要立即手术。同时,产科主任李北萍根据患者情况迅速安排,立即启动院内危重孕产妇急救流程,开通绿色通道,通知手术麻醉科做好术前准备,输血科医师做好配血、备血准备……手术紧张而有条不紊地进行着。

术中,发现周女士子宫完全卒中,呈“紫蓝色”,胎盘完全剥离,宫腔里聚集大量鲜血伴血块,约1500毫升,子宫收缩乏力,呈“囊袋样”,情况十分凶险,必要时需要切除子宫。但产科医生考虑子宫为女性重要脏器,权衡利弊,还是选择为患者保留子宫。李北萍进行手术指导,田敏和丁慧芸医师主刀谨慎处理,一边儿缝合子宫一边儿用温盐水纱垫热敷子宫,经积极处理子宫收缩渐硬,颜色渐红……经过近3个小时的奋力抢救,周女士的生命体征趋于平稳,产科团队在挽救了她生命的同时,也保住了她的子宫,手术宣告成功。直到这时,大家紧绷的神经才得以放松。

随后,周女士被转入重症监护室继续治疗,术后第二天患者病情平稳,转入产科重症监护室。经术后十多天医护人员的精心护理,患者恢复良好,后痊愈出院。

新医大一附院昌吉分院 启动子宫内膜异位症 诊疗一体化项目

本报讯 通讯员王欢报道:为关注女性健康,关爱子宫内膜异位症病人,4月11日,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院(以下简称:新医大一附院昌吉分院)子宫内膜异位症诊疗一体化项目启动及授牌仪式举行。新疆医科大学第一附属医院妇科门诊主任马俊旗教授为该院授牌。

子宫内膜异位症诊疗一体化项目的启动,对于规范子宫内膜异位症诊断标准、治疗方法、长期管理措施,以及加强多学科合作和技术协作等方面,具有重要意义。该项目通过理念倡导、专家技术指导、患者随访管理、科普教育等活动,推进智慧医疗在妇幼领域的应用与推广,提升医院妇幼健康服务能力,使得更多的妇女患者受益。

仪式结束后,马俊旗以子宫内膜异位症复发的长期管理为题,向妇科医护人员进行了精彩授课,内容涵盖子宫内膜异位症特点等多项内容。